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ІВАН КАРПЕНКО-КАРИЙ «СТО ТИСЯЧ». 
ПРОБЛЕМА БЕЗДУХОВНОСТІ ЛЮДИНИ, ЗАСЛІПЛЕНОЇ 
ПРАГНЕННЯМ ДО НАЖИВИ
Грінь Оксана Андріївна, 

учитель української мови та літератури ЗОШ №2
Українська література
8 клас
Мета уроку: навчити учнів аналізувати драматичні твори, характеризувати персонажів твору; розвивати навички роботи з текстом, вміння висловлювати свою думку; виховувати в учнів почуття ненависті до будь-якого шахрайства, жорстокості, егоїзму,  жадібності.

Тип уроку: комбінований

Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів

1. Слово вчителя

     Доброго дня,  діти. Сьогодні вранці, коли я поглянула на ясну блакить неба, у мене з’явилось дивне відчуття – відчуття щастя. Кудись поспішали усміхнені перехожі, радісно цвірінькали горобці, галасливо бурчали автомобілі – а це почуття все одно не зникало. В голові зринуло питання: «Що потрібно людині для щастя?» А ви як вважаєте? (Відповіді)
2. Експозиція «Багатство – бідність».
    Добре, однією із складових щасливого життя все-таки є гроші. Діти, а зараз я хочу запропонувати вам дещо незвичне завдання – переглянути невеличку експозицію (на дошці малюнки із зображенням грошей, багатства, бідних людей, жебраків).

3. Бесіда

· Чи сподобалася вам ця невеличка виставка? Чим?

· Які почуття виникли  у вас при перегляді картинок? Чому?

· Чи не асоціюються ці зображення з якимось художнім твором?

Відповіді учнів

     Правильно. У творі І. Карпенка-Карого «Сто тисяч» мова йде про гроші. А гроші завжди різні… Різного номіналу,  кольору, форми і розміру.  Нові, старі, даровані удачею,  чесно зароблені чи отримані злодійським шляхом. Деякі люди дуже  легко їх витрачають, а інші рахують кожну копійку. Одні осипають їх дзвінким сміхом, інші обливають гіркими сльозами. Але мене цікавить інше питання…Чи змінюють гроші людину?

Відповідь учнів 
Добре, тоді перед нами постає інше проблемне питання: «Чи в грошах щастя людини?» 
ІІІ. Оголошення теми і мети уроку

Ми спробуємо дати відповідь на це питання на сьогоднішньому уроці, тема якого звучить так:  

«Проблема бездуховності людини, засліпленої прагненням до наживи за твором  І. Карпенка-Карого  « Сто тисяч»»

IV. Опрацювання  навчального матеріалу

1. «Мозковий штурм»

Учні, пропоную вам визначити завдання нашого уроку, над якими ми будемо працювати сьогодні.

Відповіді учнів

-

-

-

-

-

Отже, на сьогоднішньому уроці ми поговоримо про…

2. «Випереджувальне завдання»

    Але ми не зможемо уявити ту епоху, не скориставшись допомогою істориків. Кілька учнів на сьогодні отримали випереджувальне  завдання на таку тему: « Життя українців після реформи 1861 року».
3. Слово вчителя 

     Жадоба до  збагачення завжди призводила до духовного зубожіння. Це доводили і Бальзак,  і Мольєр, і багато інших майстрів художнього слова. Не  лишився осторонь  і Іван Карпенко-Карий. Він ставив за мету піддати сатирі ті негативні явища, які побутували у 80-90рр. XVIII століття і показати це на театральних підмостках.  Театр – справа його життя. Так устами свого героя із п’єси  «Суєта» він говорить:

       «Сцена ж - мій кумир, театр – священний храм для мене…»

      « В театрі грать повинні тільки справжню літературну драму, де страждання людської душі тривожать кам’яні серця…»

· Про що свідчать ці цитати?

· Яке завдання  ставить драматург перед собою? 

· Чи вдається йому досягти поставленої мети?

Відповіді учнів 

     Дійсно, перед драматургом стояло складне завдання короткими влучними фразами відтворити весь колорит епохи. І саме в творі «Сто тисяч» виразно видно майстерність  і талант автора, який на прикладі головного героя висміює сліпу жадобу до  збагачення. Гроші, гроші, карбованець, cотні, тисячі…

   Сто тисяч – величезна сума, цілий мішок грошей, мішок обману і мрій. А в мене теж є мішечок, але  - літературний, він допоможе мені перевірити ваші знання тексту твору.

4. «Літературний мішечок»

З’ясувати,  кому належать слова.

1) «Ох,  земелько, свято земелько  - приобрітав би тебе без ліку» (Герасиму Калитці).

2) «Чув я, що Жолудь нечисті гроші має,  від самого, не при хаті згадуючи,  сатани. Тільки  ж де вони  з ним познайомились і як? От що цікаво! (Савці).

3) «… у всякого своя  комерція. У нас фабрика на весь світ,  другой такой нема; ми продаємо тисячу за п’ятдесят рублей» (Невідомому)

4)  « Неділя свята, а ти ні світ, ні зоря вже й жереш! Не пропадеш, як до обіда попостиш хоч раз у тиждень» (Калитці).

5) «Бий, бодай тобі руки посохли! У замолоду з синяків не виходила, бий і на старість! Харциз коняку жаліє, а жінку бить збирається…(Парасці).

6) «Не журіться, я зумію заховать, аби було що» (Савці).

7) «Буде здоров’я, будуть і гроші, а я навіки від них відрікаюсь, ніколи в світі не буду хотіти більше, ніж Бог дає» (Савці).

8) « Обікрали… ограбили…Пропала земля Смоквинова! Нащо ви мене зняли з верьовки? Краще смерть, ніж така потеря» (Калитці).

9) « Сором людям в очі дивиться! А ми ж пішки поспіємо на шапкобрання. Так буде як у ту неділю: люде з церкви, а ми в церкву» (Парасці).

10) « Одразу ж не можна! Ви візьміть прімєр з свині: от вона ходить на подвір’ї  худа, обдряпана, а закинули ви її в саж, стали харчі кращі давать, то вона помалу й отягнеться, а там і сало наростає – так і ви… Опит – велікоє діло!» (Копач).

5. Робота в групах

Тепер пропоную вам ще одне цікаве завдання, це робота в групах. Об’єднайтеся у групи, будь ласка. На виконання роботи маєте 5 хвилин.

І група

Заповнити таблицю

1. Назва твору……………………………………………………………

2. Жанр твору…………………………………………………………….

3. Тема твору……………………………………………………………..

4. Основна думка…………………………………………………………

5. Значення твору в українській літературі…………………………. …

ІІ група

Герасим Калитка

Риси характеру (довести прикладами з тексту) -

-

-

-

-

ІІІ група

Пригадайте прислів’я, приказки про гроші і поясніть значення декількох із названих.

IV група

Пояснити, як розумієте значення вислову про гроші.

     Поки багатство ще не придбане,  прагнення до нього виснажує, будучи придбаним, воно вимучує турботами, коли ж воно витрачене, мучить туга після нього. 

                                                                                 Демокріт

V. Закріплення вивченого матеріалу

1. Робота з цитатами
Діти, І. Карпенко-Карий сказав:

                      «Я взяв від життя все»

· Що він має на увазі?

· Як ви розумієте цей вислів?

· Чи обов’язково,  щоб мати від життя все, що бажаєш, потрібні гроші?

Відповіді учнів

      А от Герасим Калитка вважає по-іншому. В літературі образ Герасима Калитки - це образ зажерливого багача. Цей образ не втрачає своєї актуальності і в наш час, адже зараз ми зустрічаємо людей, для яких знецінилось одвічне, істинне, для яких гроші затьмарили все. Цей твір є одвічним нагадуванням про те, що є дійсною цінністю для всіх нас.

     А тепер я хочу повернутися до проблемного питання, яке я поставила на початку уроку:  «Чи в грошах щастя людини?»

2. Інтерактивна вправа «Займи позицію»

        Ті, хто вважає «так», займіть свою позицію, учні, які з цим не погоджуються, -  відповідно свою («ні»). Прошу, аргументуйте свій вибір.

Відповідь учнів

        Дякую вам за висловлені думки, за те, що ви чітко пояснили свою позицію. А тепер повернемось до наших завдань, чи опрацювали ми заплановані питання.

VI. Підведення підсумків уроку 

1.Оцінювання учнів

VII. Домашнє завдання

Обов’язкове – цитатна характеристика жіночих образів твору.

За  бажанням - твір-мініатюра «Значення грошей у моєму житті»
 Заключне слово

      Цілком очевидно, що гроші є невід’ємним елементом людського існування. Але людина не повинна прагнути грошей лише заради збагачення, вона має розумно витрачати їх, роблячи життя комфортним і щасливим. Адже справжнім багатієм є не той, хто має вдосталь грошей, а той,  хто має здоров’я, друзів, свободу, має можливість спілкуватися з рідними, жити чесно, зростати духовно. Такі багатства неоціненні і коштують набагато більше, ніж сто тисяч.

                         Урок закінчений. Дякую  за увагу.

Експозиція зображень для уроку. 
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